

## Александр Соколов всех заткнул за пояс

Вчера министр культуры и массовых коммуникаций Александр Соколов представил общественному экспертному совету при своем ведомстве доклад "О направлениях государственной политики в области культуры и массовых коммуникаций".

Господин Соколов, чей прошлогодний доклад раскритиковали члены правительства, сократил текст нового документа в восемь раз. Перспективы культполитики на ближайшие годы яснее не стали.

Предыдущий доклад министра Соколова "О направлениях..." был разгромлен на заседании правительства (см. Ъ от 17 декабря 2004 года). Наибольшее впечатление доклад произвел на министра по чрезвычайным ситуациям Сергея Шойгу, который заявил, что "не понял, где тут основные направления". "Вы нам скажите по пунктам, что надо сделать, какие законы принять", – заявил он. "Мы же правительство, а не филармония!" – объяснял глава МЧС господину Соколову, бывшему главе Московской консерватории. Члены правительства также возмущались, что "на госканалах по три часа показывают Петросяна", и намекали на необходимость цензуры. В итоге премьер Михаил Фрадков дал господину Соколову полгода на доработку доклада.

Вчера Александр Соколов объявил, что новый вариант доклада о государственной культполитике готов. Оказалось, что министр сделал выводы из критики: доклад похудел в восемь раз и уместился на десяти листах, что, вероятно, должно было добавить ему ясности. Впрочем, прежде чем выходить с десятью листами к правительству, господин Соколов решил потренироваться в родном ведомстве и зачитал доклад на заседании экспертного совета при Минкульте известным ученым, тележурналистам, депутатам–членам совета. Как оказалось, новый доклад по-прежнему выдержан в весьма туманных формулировках. Но для начала господин Соколов ясно дал понять, что переписывать закон о СМИ в ближайшее время министерство не будет. "Мы не спешим создавать законы, обсуждение которых закончится на Горбатом мосту", – заявил министр. "Как хорошо, что вы сказали, что нового закона не будет!" – поднялся со своего места секретарь Союза журналистов России Михаил Федотов и принял торжествующе рвать какие-то бумажки. Как пояснил господин Федотов, он порвал "заранее подписанную" резолюцию Союза журналистов против изменений в законе о СМИ, так как она, мол, теперь не нужна. Впрочем, его поспешил успокоить замминистра Леонид Надиров, который сообщил, что "по закону о СМИ мы продолжаем проводить консультации". В зале захихикали, а кто-то предложил Михаилу Федотову склеить порванную резолюцию.

Наконец очередь дошла и до доклада о государственной культполитике. Изложение ее концепции заняло у господина Соколова двадцать минут. "В докладе все новое, мы девять месяцев над ним работали, его отличает системность", – сообщил он. Далее министр поведал, что правительству в ближайшие годы стоит озабочиться "развитием единого культурного пространства РФ", "сохранением многонациональных культурных традиций в России", "развитием современных методов управления" и "созданием положительного образа России за рубежом". О том, каким образом предлагается все это сохранять и развивать, господин Соколов говорил загадками. Например, он поведал о "необходимости интеграции в мировой культурный процесс", сообщив, что для этого, в частности, надо "создать пояс культурного добрососедства по окружающим нас границам". Сколько денег нужно на "пояс добрососедства", министр не пояснил. О деньгах на культуру и массовые коммуникации он вообще вчера не вспоминал. Зато про необходимость вложить средства в различные культурные отрасли охотно говорили выступавшие следом за министром члены экспертного совета. Так, декан факультета журналистики МГУ Ясен Засурский говорил, что молодежные интернет-порталы необходимо поддерживать государственными грантами, а то "студенты много мусора берут из интернета". Академик-телеведущий Сергей Капица предложил восстановить "образовательный телеканал", закрытый "в эпоху Ельцина". Председатель Госдумы по информполитике Валерий Комиссаров заявил, что "надо библиотечные архивы в цифру переводить, а то бумага горит". А президент Национальной ассоциации телерадиовещателей Эдуард Сагалаев пожаловался на ветхое состояние телерадиопередатчиков. "На многих ламповое оборудование стоит, а там одна лампа – во! – развел руками господин Сагалаев. – В рост человека! Надо срочно модернизировать, пока мы не оказались на грани техногенной катастрофы!"

Доклад министра Соколова будет представлен правительству 15 сентября.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта